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ВСТУП 

 

 

Актуальність кваліфікаційної роботи. На сьогоднішній день спостерігається 

підвищений інтерес до будівельної сфери. Будівельні компанії перебувають в 

пошуках якісної та недорогої сировини для реалізації своїх масштабних проектів. 

Вимоги таких компаній до будівельного матеріалу дуже високі. Адже з кожним 

роком вимоги до якості будь-якого товару зростають. Вже недостатньо виробляти 

задовільний товар. Треба виробляти найякісніший товар. 

Високі вимоги ставлять не тільки до послуг та харчових продуктів, а й до 

специфічних товарів. Таким товаром є гранітний щебінь – матеріал, який входить до 

десятки популярних матеріалів в будівництві. Перші асоціації при згадці 

багатоповерхового будинку чи автомагістралі – безпека, надійність, довговічність. 

Коли у щойно збудованого об’єкта виникають проблеми, з'являються питання: «Чи 

збудували наш будинок з якісних матеріалів? Чи безпечно жити ньому? Чи 

використовували якісну сировину при будівництві автомагістралі? Чи надійна 

вона?». 

Для того щоб запобігти виникненню таких питань, необхідно бути 

впевненими ще на етапі будівництва, що матеріали, з яких будують той чи інший 

об’єкт, відповідають найвищим вимогам. На допомогу приходить експертиза та 

експерти. Коли у споживача виникають сумніви в якості матеріалу чи інформації, 

що заявлена в документах на цей товар, виникає необхідність отримання експертної 

оцінки. 

Все це зумовлює необхідність проведення експертизи гранітного щебеню, 

дослідження показників якості, асортименту та вивчення методики, згідно якої і 

буде здійснюватися експертиза. 

Враховуючи те, що досліджень з приводу експертизи гранітного щебеню 

бракує, існує необхідність дослідження питань аналізу асортименту, якості та 
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експертизи гранітного щебеню. Все це зумовлює актуальність теми даної 

магістерської роботи, її теоретичне та практичне значення.  

Мета і завдання кваліфікаційної роботи. Метою дипломної роботи є аналіз 

асортименту, якості гранітного щебеню та розроблення методичних основ 

проведення експертизи.   

Для реалізації поставленої мети передбачено вирішення таких завдань: 

– визначити перспективи формування асортименту гранітного щебеню на ринку 

України; 

– проаналізувати законодавчу базу та нормативні документи у сфері оцінки 

якості та експертизи гранітного щебеню; 

– визначити чинники, які  формують споживчі властивості щебеню; 

–  надати класифікацію та характеристику асортименту щебеню; 

– визначити номенклатуру показників якості для проведення експертизи 

гранітного щебеню; 

– провести експертизу якості гранітного щебеню, в тому числі застосувати 

експертний метод; 

– виявити особливості ідентифікації та методи фальсифікації гранітного 

щебеню; 

– розробити методику проведення експертизи гранітного щебеню. 

Об’єктом дослідження дипломної роботи є гранітний щебінь. 

Предметом дослідження є асортимент, якість та експертиза щебеню.  

Для вирішення поставлених завдань в роботі були використані методи аналізу 

та експериментальні методи. Також застосовувався експертний метод, який дозволяє 

максимально точно оцінити якість гранітного щебеню. 

Інформаційна база дослідження. Для написання роботи було використано 

такі джерела інформації як навчальні посібники, підручники, монографії, публікації 

у періодичних виданнях, матеріали звітності підприємств, матеріали науково-

практичних конференцій, електронні ресурси. Було проаналізовано наукові праці 

провідних зарубіжних авторів, таких як Зрезарцев М.П., Параніч В.П., Гурбо Н.П., 

Чистова Т.А., Луодес Х.Т., Шеков В.А., Іванов А.А., Вождаєнко А.Я., Мясникова 
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О.В. та інших. Інформаційно-довідковою базою є нормативно-правові акти України, 

матеріали наукових конференцій, звіти зарубіжних компаній, аналітичні та 

статистичні матеріали ТОВ «Юпітер 77», а також електронні ресурси. 

Наукова новизна дипломної роботи полягає у дослідженні сучасного 

асортименту та розробленні методики проведення експертизи якості гранітного 

щебеню. 

Практична цінність дипломної роботи полягає у дослідженні 

закономірностей формування асортименту гранітного щебеню; визначенні 

споживчих переваг щодо асортименту та споживчих властивостей гранітного 

щебеню; розробці методики проведення експертизи гранітного щебеню. 

Публікації та апробація результатів дослідження.  

За результатами виконання кваліфікаційної роботи опубліковано 2 статті: 

1. Ptotsenko K.V. «Basic aspects of expert evaluation of granite macadam»/ K.V. 

Protsenko// Збірник наукових робіт за підсумками студентської  науково-практичної 

конференції «Минуле, сучасне, майбутнє» – 2019. – № 9.  – с. 567-571. 

2. Проценко К.В. Аналіз споживчих властивостей гранітного щебеню / К.В. 

Проценко// Ювілейний збірник наукових робіт за підсумками студентської наукової 

конференції МИНУЛЕ, СУЧАСНЕ, МАЙБУТНЄ, присвячений 50-річчю 

Факультету міжнародної економіки. Випуск 8. Том 1. (Одеса, Атлант, 2018, – 358 с.) 

– С. 322-325. 

Структура роботи. Магістерську роботу викладено на 91 сторінках, що 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних літературних 

джерел, 6 додатків, а також 18 рисунків та 10 таблиць та 18 формул. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В результаті виконаної магістерської роботи дійшли наступних висновків: 

1. Визначили особливості формування асортименту гранітного щебеню на 

сучасному ринку, відмітили підвищений попит на деякі фракції 

гранітного щебеню в сфері будівництва житла та доріг, з’ясували, що у 

останні роки особливо стрімко розвивається ринок будівельних 

матеріалів, зокрема гранітного щебеню. У 2018 році обсяг реалізації 

гранітного щебеню стандартних фракцій на ринку України складав 

(38,0%) будівництво доріг, (17,0%) будівницто житлових будинків, 

(15,0%) прокладка та ремонт залізничних доріг,  (13,0%) виробницто 

бетону.    

2. Проаналізовано законодавчу базу у сфері оцінки та експертизи гранітного 

щебеню та встановлено, що система законодавства у сфері оцінки якості 

та експертизи щебеню гранітного є досить вузькою і спеціалізованою, 

велика кількість норм мають відсильний характер та посилаються на 

вузькоспеціалізовані акти, зазвичай, стандарти. Систематизавані 

нормативно-правові акти за результатами аналізу чинного стану 

законодавчої бази за критеріями: предмет регулювання, сфера 

застосування акту, юридична сила акту, характер регулювання. 

3. Встановлено номенклатуру показників якості гранітного щебеню. До цих 

показників відносяться: радіоактивність гранітного щебеню, марка за 

міцністю, вміст зерен слабких порід, щільність матеріалу, втрата маси 

при дробимості, зерновий склад, вміст зерен пластинчастої і голчастої 

форми, морозостійкість, гігроскопічність, вологість, вміст домішок та 

глини, теплопровідність, стиранність, стійкість до дії агресивних 

середовищ. 

4. Проаналізували чинники, що формують споживчі властивості гранітного 

щебеню та систематизували їх у три групи. До першої групи чинників 
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можна віднести властивості та характер сировини, яку використовують 

для виробництва щебеню, а також весь процес виробництва и технології, 

які при цьому використовують. До другої групи - ефективність 

виробництва, зацікавленість робітників та інші фактори, що пов’язані 

саме з структурою організації, що виробляє продукт. До останньої – 

третьої групи – відносять умови зберігання, транспортування та реалізації 

продукції кінцевому споживачу. Було встановлено, що що на формування 

споживних властивостей щебеню впливає, в першу чергу, технологія 

виробництва. 

5. Провели експертизу 8 зразків  гранітного щебеню двох різних виробників 

та встановили, що всі зразки відповідають вимогам, які регламентовані  

ДСТУ Б В.2.7-75-98 «Щебінь і гравій щільні природні для будівельних 

матеріалів, виробів, конструкцій і робіт. Технічні умови» за основними 

фізико-хімічним показникам якості: радіоактивність гранітного щебеню, 

марка за міцністю, вміст зерен слабких порід, щільність, втрата маси при 

дробимості, зерновий склад, вміст зерен пластинчастої і голчастої форми, 

вологість, вміст домішок та глини. Хоча всі зразки відповідають вимогам 

ДСТУ Б В.2.7-75-98, слід зазначити, що рівень якості зразків відібраних з 

Олександрівського родовища дещо нижчий. Аналіз питомої сумарної 

активності радіонуклідів показав, що гранітний щебінь Вільноярського 

родовища має вищий рівень радіоактивних ізотопів. Крім цього значення 

показника лещадності є вищим ніж у зразків Вільноярського  родовища. 

Це означає, що рівень міцності щебеню Олександрівсього родовища 

поступається зразкамз іншого родовища. 

6. Була проведене оцінка якості гранітного щебеню експертним методом. В 

наслідок чого дійшли висновку, що зразки гранітного щебеню 

Олександрівського родовища мають значно нижчий рівень якості ніж 

зразки з Вільноярського родовища. Так, найкращий результат показав 

зразок У2  = 8,01 тому на думку експертів, найбільш переважаючим є 
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зразки щебеню Вільноярського родовища гранітів, фракції 20-40 мм,  а 

фракція 5-10 мм з того ж родовища на  другому місці – У1 = 8,05; 

7. Провели аналіз сучасного асортименту гранітного щебеню, основних 

чинників класифікації та охарактеризували відмінності між різними 

представниками асортименту гранітного щебеню; запропонували 

класифікацію гранітного щебеню за такими ознаками класифікації як: вид 

сировини, що застосовується для виробництва щебеню; розмір окремо 

взятих зерен - фракціїї щебеню; вміст зерен пластинчастої і голчастої 

форми – лещадність щебеню.  

8. Розробили методику проведення експертизи гранітного щебеню, в якій 

визначили призначення, сферу застосування, нормативні посилання, 

надали терміни та визначення понять, класифікацію гранітного щебеню, 

охарактеризували порядок і методи контролю якості та особливості 

експертного дослідження гранітного щебеню. Розроблена методика є 

алгоритмом дій при проведені експертизи гранітного щебеню та складена 

с урахуванням характеристик та властивостей гранітного щебеню. 

Наведена методика є доповненням до виконаної роботи, розділи якої 

можуть виступають методичними вказівками  при проведені експертизи 

гранітного щебеню. 
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